Statistika (STT)
Zapoctova prace 2  28. 02. 2020 Zadani ¢. 02

Jméno a Pfijmeni:

Cislo studenta:

Podpis: (stvrzuiji, Ze jsem praci vypracoval samostatné)

1. (5 b.) Experimentalné bylo zjisténo, Zze okolni teplota (ve °C), pfi které dojde k nenavrat-
nému zni¢eni harddisku, je spojita nahodna veli€ina s hustotou:

) = {g (x — 91) pro x & [91,98]
jinak.

a) UrCete konstantu c.

b) Spocitejte stfedni hodnotu této nahodné veliciny.

c) Spocitejte rozptyl této nahodné veliciny.

d) Vime, ze okolni teplota vystoupi az na 92°C. S jakou pravdépodobnosti dojde ke zniCeni
harddisku?

e) Na jakou hodnotu maximalné muze teplota vystoupit, aby pravdépodobnost zni¢eni byla
nejvyse 30 %7

2. (5 b.) V urné jsou balonky tfech raznych barev: 8 bilych, 2 Cerné a 6 zelenych. Nahodné
vytahujete s vracenim balonky az do té doby, kdy poprvé vytahnete bily balonek.
a) S jakou pravdépodobnosti budete muset tahnout pravé 4-krat (bily bude vytazen poprvé
v 4. tahu)?
b) S jakou pravdépodobnosti budete muset tahnout vice nez 5-krat?
c) UrcCete stredni (oCekavany) pocet "nelspésnych" tahu pred prvnim vytazenym bilym
balonkem.

3. (5 b.) K méfeni hmotnosti mate k dispozici zkalibrované vahy. Vite, Ze naméfena hodnota
je nahodna veliina s normalnim rozdélenim o stfedni hodnoté rovné hmotnosti vazeného
télesa a smérodatnou odchylkou rovnou 1.2 g. Jestlize je skutena hmotnost vazeného
télesa 35.7 g, urCete nasleduijici:

a) Jaka je pravdépodobnost, ze naméerena hodnota bude vétsi nez 33.7 g?

b) Jaka je pravdépodobnost, Ze naméfena hodnota bude mensi nez 39 g?

c) Jaka je pravdépodobnost, Ze namérfena hodnota bude lezet v intervalu (34.2,39.2) g?
d) Pod jakou hodnotou bude naméfena hmotnost s pravdépodobnosti 0.27?

e) Nad jakou hodnotou bude namérena hmotnost s pravdépodobnosti 0.15?

4. (5 b.) Mate k dispozici opakovana méreni télesné teploty (ve °C):
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Vite, ze rozptyl méficiho pfistroje je roven 0.04 °C?.
a) Vypoctéte 95%-ni interval spolehlivosti pro télesnou teplotu a vysledek interpretujte.
b) Doplnte pfedpoklady pouzitého postupu.

5. (5 b.) Prevazenim nékolika bali¢k( mouky byly zjistény nasledujici odchylky (v gramech)
od presné hodnoty 1 kg:

3.3-0.8 1.7 -0.5-1.9 1.9 -0.6 -2.5 -0.6 0.5 -0.5 0.4 0.5 1.1 -0.1
-1.7-0.1-1.3 1.8-0.3 3.0 1.4-2.9 1.1 -2.1 0.0-1.8 1.1 2.1 1.0
0.6 0.5 0.3 -0.8-2.1 0.4 -0.6-1.2-1.8 1.2

a) UrCete 95%-ni interval spolehlivosti pro pravdépodobnost, Ze nahodné vybrany bali¢ek
bude leh&i nez 1000 g a vysledek interpretujte.
b) Doplite predpoklady pouzitého postupu.



